г. и. ПАНДЖИКИДЗЕ — 50 лет



Секретариат правления Союза писателей СССР и совет по грузинской литературе направили Гураму Ивановичу Панджинидзе приветствие:

«Сердечно поздравляем Вас, видного грузинсного писателя и общественного деятеля, лауреата Государственной премии имени Шота Руставели и премии Ленинсного комсомола республики, со знаменательной датой — пятидесятиле-

тием со дня рождения. У нас в стране и далено за ее пределами
широко известны Ваши
произведения. Особым
успехом у читателей
пользуются Ваши романы «Седьмое небо», «Камень чистой воды» и
«Год антивного солнца».
Литературная общественность дала высокую оценку этим романам, отмеченным незаурядным мастерством, глубиной мыстерством, глубиной мыстер

Вы известны читательской аудитории и мак страстный публицист, «Тбилиси вчера, сегодня, завтра», «Бессмертие Грузин», «Тушети, моя Тушети» и другие Ваши произведения этого жаноним пафосом. Вас справедливо считают основоположником грузинской каучно-технической журналистики. Большой услех сопутствовал такой

Вашей книге, как «Человек. Энергия. Атом...». Мы высоко ценим Ва-

Мы высоко ценим Вашу общественную деятельность. Многие годы
Вы возглавляли популярные в республике журнал «Цискари» и альманах «Гантиади». В настоящее время Вы стоите во главе издательства
«Сабчота Сакартвело», являетесь членом президиума правления Союза писателей Грузии.

Ваша творческая и общественная деятельность заслуженно отмечена высоной наградой Родины орденом «Знак Почета» и

медалями».

Странное дело, почему-то миногда не считал я Гурама Панджинидзе молодым писателем. В сущности, он сразу вошел в литературу нак зрелый, отбросив цепное прилагательное «молодой», которое обычно прилепляется на долгие годы. И вот сегодня оказывается, что Гураму полвема. Не знаю, кан сназать — ВСЕГО или УЖЕ? По азарту жизин, по его страсти к живописи невольно думается—кан, уже? А по тому, что сделано им в литерату-

меня удивило, нак ко-рошо знают Гурама в Грузии. Казалось, он че-ловек не очень-то высту-пающий, не трибунный, не астрадный. Для протакая известность представляется не привычной. Наверсем привычной. Навер-ное, он обязан этим своличности, обаятельно гражданобщительной, скому своему темпера-менту и просто жизне-любию. В современной прозе он сумел создать собственный мир, давно привлекший меня... Впрочем, отбросим оговоркипочему меня, это ноторый пользуется растущим внима руссного читателя, вниманием говоря уж о грузинском. Это мир научных работестественников, математинов, астрофизинов, экспериментаторов. Они далени от жизни, и они в самой ее гуще. Суих оказышествование

вается вдруг трагичным. Чистые абстранции при-чудливо сплетаются с низменными страстями. антивного становится годом земных страданий и радостей. В своих романах Г. Панджинидзе счастливо избежал опасности погрузить нас в подробности научных проблем. Тайны человеческой души занимают его героев больше, нежели поведе-ние мезонов. Так они сами говорят о себе, и тан оно и есть. В то же время наука у него не фон, не модная декорация. Перед нами каждый раз встает внутренняя жизнь людей науки, достоверность их поведения не нуждается в назойливых окружениях, ей не нужны рения с помощью всевозможных терминов или высоконаучных споров. Я знаю, как непросто это постигать. Его герои заняты своими сердечными делами, они поглощены отношениями с учителем и ноллегами, но и в этом они люди духа и разума. Методом «проб и оши-бон» они пытаются по-нять смысл серей дея-тельности и своего пребывания под солнцем. Они живут не где-то отвлеченных заповедниках лабораторий, они в нынешней Грузии, в гуще ее стра-стей и столнновений. Они всегда остаются грузинами. Романы Панджинидзе полемичны, борется в них мужест-венно и настойчиво с конкретным злом и уродствами жизни.

глами жизни,
Г. Панджинидзе граждански смельйй человем,
За его обликом веселого мизнелюбца стоит нечто муда более серьезное, целеустремленное — умени, расчетливый, эрелый борец за справедливость и честность и поздравляя гурама с болетием, хочется прежде всего пожелать сил и удачи его таланту — непримиримому и зову-

Даниил ГРАНИН

«Литературная газета» присоединяется к этим теплым поэдравлениям.

7 anpens 1983 r. Nº 17 (4927)